
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea  

și completarea anexei nr. 3 la Hotărîrea Guvernului  

nr. 1020/2011” 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea anexei nr. 3 

la Hotărîrea Guvernului nr. 1020/2011”, a fost elaborat de Ministerul Sănătății, 

Muncii și Protecției Sociale. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Proiectul în cauză a fost elaborat în contextul executării prevederilor Hotărîrii 

Parlamentului nr.65 din 6 aprilie 2017 privind revizuirea tarifelor la serviciile 

medico-sanitare contra plată și ca urmare a prevederilor Hotărîrii Guvernului 

nr.673/2018 cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului 

nr.1020/2011.  

Astfel, prevederile proiectului hotărîrii în cauză constau în revizuirea Catalogului 

tarifelor unice pentru serviciile medico-sanitare din anexa nr.3 la Hotărîrea 

Guvernului nr.1020/2011 ,,Cu privire la tarifele pentru serviciile medico-sanitare”. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Elaborarea proiectului respectiv de hotărîre de Guvern nu are drept scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Proiectul hotărîrii în cauză prevede revizuirea Catalogului tarifelor unice pentru 

serviciile medico-sanitare din anexa nr.3 la Hotărîrea Guvernului nr.1020/2011 ,,Cu 

privire la tarifele pentru serviciile medico-sanitare”. 

Astfel, prin acest proiect se propune diminuarea tarifelor pentru 221 de servicii 

medico-sanitare, includerea tarifelor pentru 133 servicii medico-sanitare noi, 

excluderea tarifelor pentru 204 servicii medico-sanitare și redenumirea a 276 de 

tarife. 

 

În contextul executării prevederilor Hotărîrii Parlamentului nr.65 din 06 aprilie 2017 

privind revizuirea tarifelor la serviciile medico-sanitare contra plată, Ministerul 

Sănătății, Muncii și Protecției Sociale a elaborat și aprobat Ordinul nr.121 din 

30.01.2018 „Cu privire la instituirea grupului de lucru”, cu modificările și 

completările ulterioare.  

Prin acest ordin, a fost instituit Grupul de lucru, responsabil de revizuirea 

Catalogului tarifelor unice pentru serviciile medico-sanitare și aprobat Planul de 

acțiuni privind revizuirea Catalogului tarifelor unice pentru serviciile medico-

sanitare.  

Respectiv, proiectul este elaborat de către Ministerul Sănătăţii, Muncii și Protecției 

Sociale în baza propunerilor parvenite din partea instituțiilor medico-sanitare, a 

căror specialiști sunt membri ai Grupului de lucru, responsabil de revizuirea 



Catalogului tarifelor unice pentru serviciile medico-sanitare. 

Tarifele serviciilor medico-sanitare au fost calculate de către instituțiile medico-

sanitare, în conformitate cu Metodologia stabilirii tarifelor pentru prestarea 

serviciilor medico-sanitare, aprobată prin Hotărîrii Guvernului nr.1020/2011, cu 

modificările și completările ulterioare. 

 

Calcularea tarifelor a fost efectuată în mod obiectiv în baza metodologiei aprobate și 

în baza cheltuielilor suportate de instituțiile medico-sanitare în anul 2017.  

Cheltuielile pentru medicamente și consumabile suportate de instituțiile medico-

sanitare în anul 2017 au înregistrat o diminuare față de anii precedenți ceea ce a 

determinat, respectiv, diminuarea tarifelor la anumite servicii medico-sanitare față 

de cele în vigoare. Acest fapt se datorează implementării procedurii de achiziționare 

centralizată a medicamentelor și consumabilelor prin intermediul Centrului pentru 

achiziții publice centralizate în sănătate.  

 

În același timp, avînd în vedere faptul că, în sectorul public al ocrotirii sănătăţii 

instituţiile medicale introduc metode avansate de diagnosticare şi tratament cu 

utilizarea utilajului contemporan şi performant, se propun spre aprobare și tarife 

pentru servicii medicale noi.  

Totodată, unele servicii medico-sanitare depășite, care nu corespund prevederilor 

protocoalelor clinice, standardelor medicale de diagnostic (tratament) și, respectiv, 

nu mai sunt prestate de instituțiile medicale sunt propuse pentru excludere din 

Catalogul tarifelor unice pentru serviciile medico-sanitare. 

 

Implementarea proiectului propus va permite, în primul rînd, ca pacienții, să 

beneficieze de servicii medicale la un preț mult mai mic decît în prezent, în al doilea 

rînd, va face posibilă lărgirea spectrului de servicii medicale de care vor putea 

beneficia persoanele asigurate și neasigurate și în al treilea rînd, va permite 

instituțiilor medico-sanitare prestarea serviciilor medico-sanitare în baza 

tehnologiilor avansate și utilajului medical performant.  

În același timp, aprobarea tarifelor la serviciile medicale noi, incluse în urma 

implementării metodelor noi de diagnostic şi tratament cu utilizarea dispozitivelor 

medicale moderne şi performante, va permite instituţiilor medico-sanitare să 

răspundă mult mai adecvat şi prompt necesităţilor sistemului de sănătate în vederea 

asigurării populaţiei cu servicii medicale calitative şi performante.  

5. Fundamentarea economico-financiară 

Sub aspect financiar - economic implementarea hotărîrii de Guvern nu va necesita 

cheltuieli suplimentare și în același timp nu vor afecta calitatea serviciilor medico-

sanitare prestate. 

6. Modul de încorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare 

Aprobarea proiectului va necesita modificarea ordinelor interne ale instituțiilor 

medico-sanitare. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

 



8. Constatările expertizei anticorupţie 

 

9. Constatările expertizei juridice 
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